



清风热线

主办单位:九江市融媒体中心(九江日报社 九江市广播电视台)

承办单位:FM90.0新闻广播

现场
直击

市退役军人事务局现场直播

主持人:方圆

8月1日,市退役军人事务局党组书记、局长刘金梅带队上线《清风热线》,围绕直播主题“落实‘五好’要求,谱写服务新篇”回应社会关切。

直播主题

落实“五好”要求 谱写服务新篇

市退役军人事务局党组书记、局长刘金梅:过去的一年多来,全市退役军人事务系统深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神和习近平总书记考察江西重要讲话精神,聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标要求,紧扣部、厅退役军人工作部署,持续提升尊崇服务、强化荣誉激励、守住稳定底线,着力打造“退役军人+2.0版”,推动我市退役军人工作高质量发展取得新成效。

政治引领凝心铸魂,尊崇氛围更加浓厚。我们始终强化思想政治引领摆在首位,大力营造崇尚英雄、关爱退役军人的社会风尚。2024年,在瑞昌市成功举办“爱我人民爱我军”第二届“尊崇杯”军歌歌咏暨第三届“郑律成杯”军歌创作全国征集大赛,高质量承办退役军人事务部全国网评员骨干培训班。组织开展“老兵永远跟党走——老兵宣讲”主题实践活动,邀请烈士后代、参战老兵、退役军人先进典型代表等走进社区、校园、机关、企事业单位开展开讲革命故事400余场次,举办“讲好英烈故事传承红色基因”全市英烈讲解员大赛,开展“清明祭英烈”祭扫、烈士纪念日祭扫活动1600余场次。全年在央视军事频道、中国退役军人、中国双拥等省级以上平台发布新闻稿件500余篇。

双拥共建走深走实,军民鱼水情谊更深。拥军优属、拥政爱民是我市的优良传统,我们持续深化城连共建,与西藏城连共建部队举行新春慰问视频连线活动,高标准推动426万元投建的城连共建项目完成验收。九江市作为全国双拥模范城18个代表之一出席国防部招待会并作交流发言。持续深入开展“情系边海防”慰问活动,组织中小学校“红星班”自制贺卡、手工画等广泛参与慰问。春节、国庆期间,市、县四套班子领导带队走访慰问老战士、残疾退役军人、烈士遗属等优抚对象310余户,送去慰问金和物资超60余万元。广泛开展立功送喜报活动,授送一级表彰1名,二级表彰及二等功6名,三级表彰及三等功233名。高规格举办的“传承长江文化、赓续抗洪精神”主题座谈会,获得与会嘉宾的高度评价。在今年4月23日举行的全国双拥模范城(县)命名大会上,我市第七次荣膺“全国双拥模范城”荣誉。

服务保障提质增效,暖心品牌更加闪亮。我们组织承办全省退役军人服务保障工作推进会,挂牌成立首家市级退役军人优待医院,推动各县(市、区)成立优待定点医院13家。结合春节、八一、重阳等节日,广泛开展“情暖老兵·守望相助”专项行动,走

访关爱退役军人7875人次,发放资金或物资帮扶3520件次,投入约322万元。全年共接收计划安置军转干部28名,接收符合政府安排工作条件的退役士兵216人,全部按要求安置到位。组织退役军人招聘会50余场次,帮助1200余名退役军人找到合适的就业岗位。在省级军创大赛中,我市选送的6个项目斩获一、二、三等奖各1项,充分展现了九江军创风采。在全省服务中心(站)工作人员技能竞赛中,我们也取得了团体和个人双第二的好成绩。同时,投入240万元启动了军供站点维修改造项目,持续提升服务保障打仗的后勤保障能力。今年6月份,我们高规格组织举办了“尊崇路上勇争先·百企千店齐拥军”主题系列活动,面向全市征集了八大类1320家企业(商户),为军人军属、退役军人和其他优抚对象提供“优质、优先、优惠”拥军服务,全面升级了九江退役军人优待目录清单。

过去一年,我们紧紧围绕“让军人成为全社会尊崇的职业,让退役军人成为全社会尊重的人”这一核心职责,用心用情用力推进九江退役军人服务保障各项工作。取得的成绩,离不开市委、市政府的坚强领导,离不开社会各界的关心支持,更离不开广大退役军人的理解与信任。



图为市退役军人事务局党组书记、局长刘金梅(左),主持人方圆(右)在《清风热线》直播现场。

收听收看及互动方式

广播直播

九江新闻广播FM90.0红调频

视频直播

“掌上九江”App、“云上九江”App、“听见广播”App

音频直播

微信公众号“九江新闻广播”、云听客户端、蜻蜓FM

联系我们

电话:0792-8124433

0792-8214433

登录“九江新闻广播”微信公众号留言提问



扫码看详情

直播互动



图为市退役军人事务局党组书记、局长刘金梅带队上线《清风热线》。

热线问题

市民张先生:我是一名九江籍即将退役的士兵,请问符合政府安排工作的退役士兵在待安置工作期间有什么待遇?

市退役军人事务局移交安置科科长袁建新:一是在社会保险接续方面:退役士兵在国家规定的待安置工作期间,以在军队服役最后年度的缴费工资为基数,按20%的费率缴纳基本养老保险费,其中8%作为个人缴费记入个人账户,全部所需费用由安置地人民政府同级财政资金安排,个人不缴费。同时,按规定参加安置地职工基本医疗保险,单位缴费部分由安置地人民政府足额缴纳,个人缴费部分由退役士兵个人缴纳,军地相关部门协同做好保险关系接续,确保待遇连续享受。二是在生活补助方面:退役士兵待安置工作期间,安置地人民政府按照上年度最低工资标准逐月发放生活补助。

市民李先生:我是一名退役军人,现在想创业,请问在退役创业贷款方面有什么优惠?需要怎样办理呢?

市退役军人事务局就业创业科科长贾志峰:2023年,江西省退役军人事务厅等

25个部门联合印发了《江西省关于促进退役军人高质量就业创业的二十条政策措施》,今年国家金融监督管理总局、退役军人事务部又联合下发了《关于开展退役军人创业贷进一步支持退役军人创业创新的通知》,支持和鼓励退役军人自主创业,根据相关通知精神,退役军人申请创业贷款及贴息,符合条件的复员转业退役军人,个人可申请20万元的创业担保贷款;对具有大专以上学历、初级以上专业技术职称、三级以上职业资格或职业等级的,个人创业担保贷款额度可提高到30万元;复员转业退役军人合伙创业或组织起来共同创业的,贷款额度根据符合条件的合伙创业人数计算,贷款额度最高可达200万元;对复员转业退役军人创办符合条件的小微企业,贷款额度最高可达60万元。对还款积极、带动就业能力强、创业项目好的复员转业退役军人创业者,可累计提供不超过3轮的创业担保贷款贴息支持。目前,退役军人享受创业贷款贴息政策,政府承担贷款利息的50%,退役军人个人承担贷款利息的50%。

退役军人创业贷款办理流程有以下环节:1.退役军人向银行提出创业贷款申请;2.银行及九江市就业创业服务中心创业贷款担保科室共同进行贷款受理和材料审核;3.贷前调查;4.审查推荐;5.银行放款;6.贷后服务;7.贷款到期收回。目前九江市推出退役军人创业贷款专属产品的银行有:工商银行九江分行、农业银行九江分行、邮储银行九江分行、光大银行九江分行、北京银行九江分行、中信银行九江分行、九江农商银行。已协调退役军人创业贷政府贴息的银行有:九江农商银行、邮储银行九江分行、中信银行九江分行、交通银行九江分行、九江银行。有创业贷款需求的退役军人可向上述银行咨询办理,不清楚的地方也可以联系九江市退役军人事务局就业创业科咨询,联系电话:0792-8130381。

市民陈先生:我是一名1990年转业到国棉一厂的军队转业干部。现在年龄大了,身体不好经常看病住院,想问一下看病住院的医疗政策。

市退役军人事务局军休服务管理科干部

许凡:您作为企业军转干部在看病住院方面,一是可享受城镇职工医保待遇,二是可享受《九江市企业军转干部医疗救助办法》。该《办法》对门诊和住院医疗两个方面进行救助。门诊方面是相关单位通过医保部门每年会给您医保个人账户注入500元;住院方面是住院治疗产生的费用,经过城镇职工医疗保险报销后,在医保政策范围内的自付部分,医保部门会按50%的比例进行救助,每年8万元封顶。以上两个方面的医疗待遇会在出院结算时一站式直接结算,不需要个人办理。

市民王先生:我是一名退伍军人,今年九江有什么面向退役军人的优待活动吗?

市退役军人事务局拥军优抚科科长周佑欢:在今年八一建军节之前,九江市退役军人事务局为广大家属、退役军人及其他优抚对象精心准备了1320项“专属礼包”。比如,全国退役军人可免费畅游庐山和庐山云海,感受九江山水情怀;九江户籍退役军人可免费体验青城机场的自驾飞行,圆一次蓝天梦,家属也有特惠;湖口水族馆、修水鹿鸣谷度假区、彭泽龙宫洞旅游景区等多类热门景点实现免费逛,九江280家共同参与餐饮住宿优待活动,其中芳兰湖开元名庭酒店、天海酒店等九江热榜酒店也为退役军人提供了专属折扣与礼遇,让这份尊崇从景区延伸至衣食住行。同时,全市14家退役军人优待医院也为广大退役军人专门提供了“四优、四免、四专、一享”全方位医疗优待项目。另外,还可凭优待证免门票逛九江办公景区和免费乘坐中心城区公交。今年“八一”,九江真正做到了用山水的深情和九江烟火的温暖,向每一位军人军属、退役军人和其他优待对象致敬。

市民朱先生:我是一名学生家长,想问下市退役军人事务局褒扬纪念馆,如果平常孩子想了解九江的英烈事迹,除了带孩子去参观烈士陵园,咱们这边是否会安排专业讲解员进校园宣讲,或者有相关的资料供学校使用呢?

市退役军人事务局褒扬纪念馆科长吕菁:非常感谢您对爱国主义教育的重视!九江市退役军人事务局褒扬纪念馆一直致力于

传承红色基因,非常愿意为学校提供丰富的宣讲资源。一方面,我们以县(市、区)为单位组建了专业讲解员队伍,他们熟悉九江本地英烈故事,能生动讲述革命历史。学校可以通过属地退役军人服务站提出申请,说明宣讲时间、主题和受众需求,我们会根据实际情况统筹安排讲解员进校开展宣讲活动。另一方面,我们整理了大量图文资料,包括九江英烈事迹集、VR云展厅资源等,这些资料都能在九江市退役军人事务局官方微信中查找到。此外,我们每年还会组织开展“老兵进校园”“烈士纪念日主题教育”等活动,后续也欢迎学校同当地退役军人事务部门联系报名参与。

网络问题

“九江新闻广播”微信平台网友:我父亲是退役军人,不过没有参战,是不是退役军人到退休之后就有补贴?需要认定申领吗?

市退役军人事务局拥军优抚科科长周佑欢:感谢您对退役军人事务工作的关注与支持。针对您咨询的普通退役军人退休后有补贴及申领事宜,现向您说明如下:

根据相关规定,退役军人享受的补贴政策主要包括:年满60周岁农村籍退役士兵、残疾军人、参战参试军人、带病回乡军人等优抚对象,按对应等级享受定期抚恤或生活补助。综合分析,目前,您的父亲暂不符合申请条件,但在八一建军节期间,我局为广大家属、退役军人及其他优抚对象准备了诚意满满的1320项“专属优待礼包”,您可关注“九江退役军人事务局”官网或微信公众号,及时了解我市最新发布的相关优待政策。

再次感谢您的理解与支持,如有其他疑问,欢迎拨打咨询电话:0792-8115781。